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۱ پرسش
جریان و کردە ایم وصل V ثابت ولتاژ منبع ͷی به را آن سر دو که بͽیرید نظر در R شعاع به مقطعͬ سطح با طویل سیمͬ

دارد. جریان سیم در I ͬͺتریͺال
آورید. بە دست محور از r فاصله در سیم داخل در را پوئینتینگ بردار آ)

را آن ͬͺفیزی تعبیر و کرده مقایسه سیم در اتلافͬ گرمای با را نتیجه کنید. محاسبه را سیم سطح در خروجͬ انرژی شار ب)
کنید. بیان

۲ پرسش

و جریان چͽالͬ ماکسول قوانین از استفاده با و کنید شروع dPmech

dt
=

∫
v
d3x

(
ρE⃗ + J⃗ × B⃗

)
تکانه پایستگͬ قانون از

برسید. زیر عبارت به نهایت در و کنید جایͽذاری را ͬͺتریͺال بار

dP i
mech

dt
= − d

dt

∫
v

gid
3x+

∫
v

d3x∂iΘij

Θij :=
1

4π
(EiEj +BiBj)−

1

8π

(
B2 + E2

)
δij

gi :=

(
E⃗ × B⃗

)
i

4π

(۱)

۳ پرسش
آورید. بدست را L⃗EM ، M⃗ = Mẑ مغناطش و Q بار R شعاع با فرومغناطیس فلزی کره ͷی برای

۴ پرسش
محورش حول ω زاویە ای سرعت با و است R شعاع و e بار دارای که یͺنواخت چͽالͬ با باردار کروی پوسته ͷی را الͺترون

بͽیرید. نظر در ͬ چرخد م
کنید. حساب را الͺترومغناطیسͬ میدان های کل انرژی آ)

کنید. پیدا را میدان ها در موجود کل زاویە ای تکانه ب)
معتقد دیͽران و لورنتس شود. سهیم الͺترون جرم در باید میدان ها در موجود انرژی ، (E = mc2) اینشتین فرمول به بنا پ)
اسپینͬ زاویه تکانه که کنید فرض این بر افزون . UEM = mec

2 کرد. حساب چنین باید را الͺترون کل جرم که بودند
الͺترون زاویە ای سرعت و شعاع فرض، دو این با . LEM = ℏ

2
باشد. الͺترومغناطیسͬ میدان های به مربوط تماما الͺترون

است؟ منطقͬ ͷکلاسی الͽوی این آیا ؟ است چقدر آنها ωR حاصلضرب کنید. تعیین را

۱



۵ پرسش
در خطͬ صورت به و ͬ کند م حرکت z راستای در که تکفام تخت موج ͷی برای را ماکسول تنش تانسور درایە های تمام

. بیابید شدە است قطبیده x راستای

E⃗ (z, t) = E0 cos (kz − ωt+ δ) x̂

B⃗ (z, t) =
E0

c
cos (kz − ωt+ δ) ŷ

(۲)

۶ پرسش
در I اینرسͬ ممان و R شعاع با استوانە ای پوسته ͷی است. z محور راستای در −λ خطͬ بار چͽالͬ با بلند سیم ͷی
برابر پوسته روی سطحͬ بار چͽالͬ بچرخد. z محور حول آزادانه صورت به ͬ تواند م و است مرکز هم سیم با طول واحد
ابتدا در و دارد قرار B⃗ext = Bẑ خارجͬ میدان ͷی در استوانه است. شدە  پخش همͽن صورت به و است σ = λ

2πR
با

ͬ شود. م خاموش آرامͬ به مغناطیسͬ میدان t = 0 در زمان شروع با است. ساکن
کنید. پیدا را ( ω ) پوسته نهایی زاویه سرعت زاویە ای تکانه پایستگͬ از استفاده با آ)

کنید. ͷچ فارادی قانون با را خود پاسخ ب)

۲


